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Rampen byggs i hamnen 

Snart kan vi rulla av och på färjan! Ett riktigt lyft för vår ö. 
Isen är borta och ML Bygg och Sjöentreprenad kan äntligen 
påbörja arbetet med rampen! De kom hit i förra veckan med 
sin pråm och bogserbåten Buster. Under det inledandet 
arbetet med markberedningen kommer pråmen behövas och 
det tar ungefär ett par veckor. Pråmen är stor och tar upp 
halva hamnen, och Hamnföreningens medlemmar är 
meddelade att de får ha lite överseende under de här 
veckorna och samsas om platserna. 


Själva rampen byggs i detta nu på annan ort och kommer 
sedan hit för att sättas på plats. Träbryggan är delvis avstängd 
under arbetsperioden. Under tiden ML Bygg är här kommer 
Magnus, Anders, Thomas o co fika i Boden och ha den som 
sin rastplats. 


Färjan kommer angöra som vanligt vid kajen tills vidare och 
vi kommer uppdatera under byggprocessen om och när färjan 
går till andra sidan hamnen. 


Flera av föreningarna kommer som planerat ses tillsammans 
med Tjörns Hamnar mfl under våren. Tjörns Hamnar ser 
fram emot att rampen snart blir klar. 


- Det är häftigt att snart ha en linje som är 100% anpassad 
med stävtilläggning och ramper på alla färjelägen. Vi är den 
enda linjen som har det i hela Bohuslän! säger Daniel 
Ulmfeldt som är trafikansvarig på Tjörns Hamnar. 
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Nya färjan Ellenor

Den nya elfärjan Ellenor, som byggs på varvet Hvide Sande i 
Danmark, är snart klar och ska köras hem om en eller två veckor. 
Just nu är Daniel Ulmfeldt, trafikansvarig på Tjörns Hamnar, på 
varvet tillsammans med några ur besättningen. 


Färjan Härön som trafikerar linje 362 mellan Härön och 
Kyrkesund är redan igång med eldrift sedan ett halvår och där har 
flera erfarenheter redan gjorts, tex hur smidigt det går när 
hjälpkärran kickar in automatiskt om batterikapaciteten 
understiger 20%. Ellenor kommer ha samma system. 


Tjörns hamnar vill passa på att tacka alla passagerare och öbor för 
tålamodet och överseendet de senaste månaderna när färjelägena 
byggs om på öarna och på Rönnäng. 


Nu när Ellenor kommer hem kommer hon köras in och 
trafiksättning sker efter det, i slutet av april eller början av maj. 


Ellenor är byggd för att klara mer is än Västtrafiks krav på att 
kunna köra i 3-5 cm is. Efter isvintern som var nu känns det tryggt 
att veta att Tjörns Hamnar tar höjd för detta, och att vi också har 
kvar Hakefjord som reservfartyg för vår linje, som också klarar 
mer än Västtrafiks krav. Vem vet när och hur ofta det blir isvintrar 
igen? All samhällsservice kommer via färjorna, och våra egna resor 
till skola och jobb osv,  och vi är beroende av att våra vägar på 
vatten fungerar. 


Beredskap för öar med kommunen och 
Räddningstjänsten 

Som vi berättade i senaste nyhetsbrevet har kommunen inlett en 
samverkan med Räddningstjänsten (och värnen och CIP) och 
samhällsföreningarna på öarna. Detta är en förlängning av Ö-
projektet med kommunen.


Hur ska beredskapen se ut på öarna? Vad ska vi klara av själva med 
civilsamhället som bas, vad ska kommunen och andra aktörer 
bistå med? Hur kan vi bygga upp en struktur som passar varje ö? 


Jonas Gabrielsson, den nya verksamhetskoordinatorn för säkerhet 
& beredskap på kommunen, vill bygga upp en struktur som 
fungerar för vår verklighet och för varje ö. Han har hittills besökt 
Dyrön och Åstol och kommer efter påsk besöka Härön och 
Kalven. Här  ser han att samverkan med samhällsföreningarna är 
central. Möten kommer hållas med och på varje ö för att arbeta 
vidare och planera framåt. Här skiljer sig öarna åt en hel del när 
det kommer till vad som redan finns, både mänskliga och andra 
resurser. Kalven är den enda CIP-ön, de andra öarna har 
värnpersonal, och vad det innebär för oss ska vi undersöka vidare 
under Jonas vägledning. Vi arbetar vidare under rubriken 
Krisberedskap för civilsamhället på öarna.


Krigets kontext  
I mars var några av öns 
bofasta på en föreläsning hos 
Räddningstjänsten kring 
krisberedskap riktat till öarna, 
hur vi kan tänka och förbereda 
oss för att klara av svårare 
situation och att vara 
avskurna från hjälp från land 
en längre tid. Fler 
föreläsningar kommer. 

Nya färjan Ellenor, där både fördäck 
och salongen är större än på 
Hakefjord. Snart är hon här och 
snart trafiksätts hon. Så snart blir 
det mycket att fira, både ny färja 
och ny ramp! Inbjudan till 
festligheter i hamnen kommer! 
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Handla från Dyröboden  
Det går att handla som vanligt 
via färjan hit till Kalven.

Dessa tider gäller för 
beställning:  
Leverans vardagar med 
postfärjan kl 10.18

Beställning dagen innan 
senast kl 16.00 via mail 
malin.ahlstedt@nara.ica.se

För öppettider i butiken och 
under storhelgerna se 
Dyröbodens fb-sida.

Du kan alltid handla i butiken 
utanför öppettiderna genom 
appen ToGo (ICAs app)


Ö- och Skärgårdsriksdag med SRF 

Skärgårdarnas Riksförbund (SRF) ordnade nyligen årets Ö- och 
Skärgårdsriksdag, tillsammans med Region Gotland och Region 
Stockholm. ” Vi vill att politiker, tjänstepersoner och ö-
representanter möts i gemensamma frågor, för att säkerställa att 
människor ska kunna fortsätta leva och bo på öar ”, säger SRF. 
Två föreningar från Kalven var med på konferensen, både TFF 
och VA-föreningen. Det var en fullspäckad dag med många 
intressanta föreläsare som lyfte olika perspektiv och exempel frän 
ö-livet, tex vägar på vatten, existensiell hälsa för öbor, boplikt, 
arbetet med den nya ö-lagen, ölagar i andra länder mm. TFF hade 
också nöjet att få en extra pratstund med Sveriges första 
doktorand i ö-forskning, Pia Prost. Läs mer om Pia här (s.8) Har 
vi tur kanske Pia kommer hit och besöker oss under året. 


Ö-projektet med öarna och kommunen 

För ett par år sedan startade ett projekt med kommunen och de 
fyra bofasta öarna Åstol, Dyrön, Härön och Tjörneklav som var 
finansierat av Tillväxtverket. Tillväxtverket delade ut pengar till 
olika kommuner för att de skulle se över hur servicen fungerar i 
deras mer perifera områden. Service och kommunikation blev en 
rubrik för projektet. Några andra områden som vi fokuserat på 
under projektet är utvecklingen av hamnen genom rampen för 
färjan (här på Kalven) samt naturvård och vatten i landskapet. 
Mer info om detta kommer. 


Nu är projektet formellt avslutat och en dialog med kommunens 
projektgrupp pågår om hur samverkan ska se ut nu framöver. Vid 
ett möte i januari beslutades att vi under 2026 ska ses varje 
kvartal för uppdatering av aktuella frågor och fortsätta en aktiv 
samverkan och bygga vidare på det vi lärt oss och byggt upp. 


Läs mer 
om SRF 

här 

LÄS SRFs 
ÅRSBERÄTTELSE HÄR 
Den finns också att läsa i 
Vänthuset : )

Glad vår 

& Glad Påsk 


önskar 

TFF!

Valår 2026 

Samhällsföreningarna på 
öarna kommer gemensamt 
lämna in frågor till alla 
politiska partier på Tjörn 
som ställer upp i 
kommunalvalet. Fokus är 
att kunna leva på öarna 
hela året och hela livet. 
Vilka fråga tycker du 
vi bör lyfta och få 
svar på? Hör av dig 
till styrelsen med 
dina förslag! 

Årsmöte 

15 april 


kl 18

https://skargardarna.se/wp-content/uploads/2026/03/SRF-Arsbok-2025.pdf
https://www.facebook.com/icadyron/
https://skargardarna.se
https://skargardarna.se/wp-content/uploads/2026/03/SRF-Arsbok-2025.pdf
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TFF är Tjörnekalvs 
samhällsförening och 
är en förkortning för 
Tjörnekalvs 
Fastboendeförening. 
Föreningen arbetar 
med alla typer av 
frågor som rör ön och 
samhället på ön utifrån 
ett hållbart, långsiktigt 
och bofast perspektiv. 
Det gemensamma 
målet är en levande ö 
och skärgård året runt. 
Detta gynnar såväl 
bofasta som sommar-
gäster och besökare.


TFF företräder ön i ett 
flertal sammanhang, 
lokalt och nationellt, 
och är medlem i 
Bohusläns Skärgårds-
råd och Skärgårdarnas 
Riksförbund, nätverket 
Swedish Network for 
Island Research och 
Hela Sverige ska leva. 


Vill du bli medlem 
eller stödmedlem i 
TFF? Kontakta kassör 
Robert 0705-144264 
eller sätt in 150 kr på 
vår swish och skriv ditt 
namn

Har du frågor om vad 
som är aktuellt i TFF ? 
Kontakta styrelsen 
genom ordf. Susanna 
via sms 0706-584267 

Swish-nr                    

123 077 06 02

BRANDGRUPPEN INFORMERAR: 
Räddningstjänsten utvecklar CIP-konceptet för öar. Vi har en ny 
brandman som heter Daniel som är CIP-ansvarig för öarna. 
Brandgruppen kommer finnas kvar som innan och stå i kontakt med 
Daniel, som i sin tur kommer utveckla arbetet på ön utefter de 
förutsättningar som finns här, både utifrån bebyggelse, insatstider 
och vilka resurser och människor som finns på ön och hur det 
varierar över året. 

Så snart rampen är klar i hamnen och nya färjan kommer i bruk 
kommer Räddningstjänsten också kunna utveckla sitt arbete här när 
det går att rulla iland utrustning på ön. En dialog pågår om vad som 
är en lämplig målbild för de olika öarnas värn och CIP-funktioner. 

Sjuksköterskan Andrea i Brandgruppen uppdaterar nu 
sjukvårdsväskan och förändrar innehållet så det passar ön bättre. 


NYA BRANDKURSER - ANMÄL DIG SENAST 27 april  
Nu kan du anmäla dig till en ny brandkurs särskilt framtagen för CIP-
öar inom Tjörns kommun, med fokus på både brand och HLR. 

Söndagen 24 maj kl 9-12 
Eller 

Lördagen 6 juni kl 9-12 
Det datum med flest anmälda kommer bli av, obs bara ett kurstillfälle 
den här terminen. Kursen är på Skärhamns Brandstation och är ca 3 
h lång med fika. Ha oömma kläder då vissa delar är praktiska med 
släckning, HLR osv. Välkomna! 

Anmäl dig till brandman Daniel: daniel.jakobsson@rsgbg.se 

LARM OM BRAND - NY APP - ANMÄL DIG SENAST 10 MAJ 
Idag skickas larminfo via SMS från ledningscentralen ut som larmväg 
för Civil insatsperson (CIP) i RSG. För att förbättra tillförlitligheten och 
stabilare teknisk plattform så införs SOS larm app. Appen är tänkt att 
vara primär larmväg för CIP. Detta betyder att SMS på sikt ersätts 
med appen. Inledningsvis kommer SMS fortsatt fungera parallellt 
med appen. Målbild är att SMS är avvecklat till årsskiftet 2026/2027.


Du som finns på SMS-listan för larm idag och vill fortsätta vara med, 
skickar ett mail till Brandgruppen med ditt personnr: 
susanna@leibovici.se Efter anmälan kommer du få vidare 
instruktioner om appen och hur du gör för att komma igång. Ditt 
personnr kommer delas med Ledningscentralen/RSG och behövs för 
att appen är kopplad till BankID. 


Brandgruppen: 
Joacim och Andrea (IF) 

Calle (LKM) 

Susanna (TFF)

mailto:daniel.jakobsson@rsgbg.se
mailto:susanna@leibovici.se
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